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Chú ý: Phải cùng ,trái trái.
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BT3:Xét dấu các biểu thức thương các nhị thức sau:
: 1) 
[image: image20.wmf]9

()

1

x

fx

x

+

=

-

    2) 
[image: image21.wmf]()

1

x

fx

x

=

+

 3) 
[image: image22.wmf]9

()

x

fx

x

-

=

 4/
[image: image23.wmf]2

29

()

x

fx

x

+

=

5)
[image: image24.wmf](3)(32)

()

1

xx

fx

x

+-

=

-


6) 
[image: image25.wmf]8

()2

2

fx

x

=-

+

 7) 
[image: image26.wmf]2

()3

34

x

fx

x

+

=+

-

 8) 
[image: image27.wmf]1

()

2

fx

x

=

-

 9) 
[image: image28.wmf]1

()

fx

x

=

10) 
[image: image29.wmf]1

()1

2

fx

x

=-

-


11/
[image: image30.wmf]2

112

()

1

x

fx

xxxx

-

=+-

++

12/
[image: image31.wmf]13

()2

1

fx

xx

=--

-

13)
[image: image32.wmf]42215

()

324

xx

fx

-+

=--


14)
[image: image33.wmf]-+

=-

-

2

32

()

1

xx

fxx

x

15) 
[image: image34.wmf]+-

==

+

2

2

()10

2

xx

fx

x

 16) 
[image: image35.wmf]9

()4

2

fxx

x

=+-

+

 17)
[image: image36.wmf]22

()

3121

xx

fx

xx

+-

=-

+-


18) 
[image: image37.wmf]123

()

22

fx

xxx

=+-

-+

 19)
[image: image38.wmf]2

31

()

2

xx

fxx

x

+-

=+

-

 20)
[image: image39.wmf]9

()4

2

fxx

x

=+-

+

21)
[image: image40.wmf]23

2

(1)(2)(32)

()

(1)

xxx

fx

xx

-+-

=

-


BT4:Giải các bất phương trình sau:
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BT5.Giải các PTvà BPT chúa ẩn trong dấu GTTĐ
+ Nếu PT ,BPT chứa 1 dấu GTTĐ thì ta có thể dùng định nghĩa DGTTĐ để  khử dấu GTTĐ.

+ Nếu PT ,BPT chứa nhiều dấu GTTĐ thì khử DGTTĐ bằng cách xét dấu.

+Áp dụng tính chất:Với a>0 ta có: *
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BT6.  Giải các hệ bất phương trình sau: 
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BT7. Giải và biện luận các bất pt,hệ bất pt.
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BT8. Tìm các giá trị của tham số m để bất phương trình sau có nghiệm:  
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DẤU CỦA TAM  THỨC BẬC HAI

1.Tam  thức bậc hai : Biểu thức có dạng   
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 BT2:Xét dấu các biểu thức tích,thương  các tam thức (tích các tam thức với nhị thức) sau:
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BT3. Giải các bất PT bậc hai.1).
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BT5. Giải các bất PT sau
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BT6.Giải hệ bất phương trình sau: 
2) 
[image: image178.wmf]2

23

1

1

90

x

x

x

+

ì

³

ï

-

í

ï

-<

î


      3) 
[image: image179.wmf]2

120

210

xx

x

ì

--<

í

->

î



4) 
[image: image180.wmf]2

2

(43)0

6160

xxx

xx

ì

-+>

ï

í

--<

ï

î

          5)
[image: image181.wmf]2

60

0

xx

x

ì

-<

ï

í

>

ï

î


Các dạng toán có chứa tham số: 
1*
[image: image182.wmf]2

0

,0

0

a

xRaxbxc

>

ì

"Î++>Û

í

D<

î

                            3*
[image: image183.wmf]2

0

,0

0

a

xRaxbxc

>

ì

"Î++³Û

í

D£

î


2*
[image: image184.wmf]2

0

,0

0

a

xRaxbxc

<

ì

"Î++<Û

í

D<

î

                             4*
[image: image185.wmf]2

0

,0

0

a

xRaxbxc

>

ì

"Î++£Û

í

D£

î


Bài1: Tìm các giá trị của m để mỗi biểu thức sau luôn dương: 
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Bài 2: Tìm các giá trị của m để mỗi biểu thức sau luôn âm: 

a) 
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Bài 3: Tìm các giá trị của tham số m để mỗi bất phương trình sau nghiệm đúng với mọi giá trị x: 

a)
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Bài 4: Tìm m để các bất PT sau vô nghiệm.

a) 
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Bài 5: Cho phương trình: 
[image: image206.wmf](
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. Tìm các giá trị của tham số m để pt trên có: 

a) Một nghiệm



b) Hai nghiệm phân biệt   
c) Hai nghiệm dương.

Bài 6: Tìm các giá trị của m để phương trình: 

a) 
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 có hai nghiệm âm phân biệt

b) 
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 có hai nghiệm dương phân biệt.

c) 
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 có hai nghiệm trái dấu

Bài 7: Cho bất phương trình: 
[image: image210.wmf]2
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. Tìm các giá trị của tham số m để bpt trên : 

a) Vô nghiệm
    
b)Có nghiệm đúng với 
[image: image211.wmf].
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c) Có đúng một nghiệm  

d) Có tập  nghiệm là một đoạn có độ dài bằng 2.

Bài 8: Tìm các giá trị của m sao cho phương trình : 
[image: image212.wmf](
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a) vô nghiệm 


b) Có hai nghiệm phân biệt

c) Có bốn nghiệm phân biệt
Bài 9 : Tìm các giá trị của m sao cho phương trình: 
[image: image213.wmf](
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 có ba nghiệm phân biệt
Bài 10: Cho phương trình: 
[image: image214.wmf](
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. Tìm các giá trị của tham số m để pt trên có: 

a) Một nghiệm



b) Hai nghiệm phân biệt



c) Có bốn nghiệm
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